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 ד"עשת 67800 סרוק

 'א דעומ הניחב

 

 

 :תויחנה

 

 .)תודוקנ 33 הלאש לכ לקשמ( ןכותמ שולש לע תונעל םכילע .תולאש עברא הניחבב •

 תולאש וליא רוחבל םכילע תופסונ תולאש םתרתפ םאש ךכ תולאש שולשמ רתוי וקדביי אל •

 .הרורב הרוצב תאז ןמסלו וקדביי

 הבושת .חיכוהל םתשרדנש הנעט לכ קיודמ ןפואב חיכוהלו הבושת לכ בטיה קמנל םכילע •

 .תודוקנב םכתא הכזת אל ךרד וא/ו קומינ אלל הנוכנ

  ,קיתעמ ספתיש דימלת .יאמצע ןפואב תואבה תולאשה לכ לע תונעל םכילע •

 .הטיסרבינואה תויושר לופיטל רבעוי קיתעה יכ ששח םייק היהיש וא

 .אוהש גוס לכמ רזע רמוחב שמתשהל ןיא •

  .הניחבה תרבחמ לע םושר םכלש תוהזה רפסמ יכ ואדו )תודוקנ 1( •

 

 תועש שולש :הניחבה ךשמ

 

 

 ! החלצהב
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 גוציי : 1הלאש

 לכ ,Z ל םיכיישה A,B םיתמצ ינש לכ רובע םא תימצע לכומ ארקי G ןווכמ ףרגב Z םיתמצ ףסוא
 .Z ל םה םג םיכייש B-ל A ןיב ןווכמ לולסמ לכב םיתמצה

 U ב ןמסנ .Z ב םמצע םניאש Z ב םיתמצה לכ לש םירוהה ףסוא תא Y ב ןמסנ .Z םיתמצ ףסוא ןותנ
  .Y ב וא Z ב םניאש Z ב םיתמצ לש (ancestors) םינומדקה תובאה לכ ףסוא תא

 Ind(Z;U|Y( זא תימצע לכומ אוה Z םאש d-separation תונוכת תרזעב וחיכוה )תודוקנ 11( .א

 תימצע לכומ וניא Z םא םג תמייקתמ הנעטה :וכירפה וא וחיכוה )תודוקנ 11( .ב

 A,B םיתמצ ינש לכ רובע םא תימצע לכומ ארקי Z םיתמצ ףסוא ,ןווכמ אל ףרגב )תודוקנ 11( .ג
 לש םינכשה ףסוא תא Y-ב ןמסנ .Z ל םה םג םיכייש B-ל A ןיב לולסמ לכב םיתמצה לכ ,Z ל םיכיישה
 'ב ףיעס לע ורזח .Y וא Z ב םניאש םיתמצה לכ תא U ב ןמסנ .Z ב אל םמצע םהש Z ב םיתמצה לכ
 .הז הרקמ רובע

 

 תקיודמ הקסה :2 הלאש

 רתוי היהי הנתשמלש ןכתיי רשאכ ךא ללכ םילגעמ אלל G תנווכמ תשר איה (polytree) ץע-בר
  .)השחמהל רויצ ואר( דחא הרוהמ

 

 :ץע וניאש ץע-ברל אמגוד

  

 .ץעב הקסהמ רתוי השק הז לדומב הקסה עודמ וריבסה )תודוקנ 8( .א

 ונייצו ילמיטפוא ןכא אוהש וחיכוה .ץע-בר רובע ילמיטפוא היצנימילא רדס ועיצה )תודוקנ 10( .ב
 .ץעה בחור והמ

 הנתשמ לכ לש CPD ה גוציי יכו )1 ו 0 םיכרע( יראניב אוה הנתשמ לכ יכ תעכ חיננ )תודוקנ 15( .ג
$P"𝑋 ,רמולכ ,Noisy-or אוה וירוה ןתניהב = 0'𝑋()*($)- = 𝜆$,0 ∏ 𝜆$,2

34
 רובע  ($)*()25

 P(x7) בושיח לשמל( הקסה עצבל ןתינ הז הרקמבש תטרופמ הרוצב וארה .םינותנ 𝜆$,2 םירטמרפ
 לש ץעה בחור םע תרדתסמ םכתבושת דציכ .ילמיסקמה םירוהה רפסמב תיראיניל תויכוביסב )
  ?'ב ףיעס
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 הנבמו םירטמרפ תדימל :3 הלאש

 .וילע תינאיסייב תשרו רויצב ןווכמה ףרגה ןותנ 

 

 

 

,>𝑝(𝑥:|𝑥 רובע אבה היצזירטמרפה תא וחינה )תודוקנ 11( .א 𝑥=): 

 𝑝(𝑥: = 1|𝑥<, 𝑥=) = ?
𝛼 𝑥< + 𝑥= = 0
𝛽 𝑥< + 𝑥= = 1
𝛾 𝑥< + 𝑥= = 2

.  

  .יריפמאה גוליפה לש היצקנופכ ,וללה םירטמרפה רובע ML דמוא תא ובשח

 ראשו ,הפצנ וניא :𝑋 הנתשמהש וחינה ןכ ומכ .תוגלפתהל האלמ היצזירטמרפ וחינה )תודוקנ 11( .ב
 קוידב וריבסה . 𝜃F(𝑥F|𝑥:) םירטמרפה רובע  EM םתירוגלא לש ןוכדעה ללכ תא ובתכ .ןכ םינתשמה
 .עצבל שי םיבושיח וליא

 לע Chow-Liu םתירוגלא םיצירמו ,וזכ תינאסייב תשרמ IID תומיגד M םירציימ )תודוקנ 11( .ג
 ףאוש M רשאכ הנתשמ הבושתה דציכ ?לבקתמה ץעב עיפוהל תויושע תותשק וליא .וללה םינותנה
 םייקתמ יזא Z ןתניהב םייולת יתלב םה  Y-ו  X םאש הדבועב שמתשהל ןתינ( ?ףוסניאל
 𝐼(𝑋;𝑌) ≤ min	{𝐼(𝑋; 𝑍), 𝐼(𝑌; 𝑍)} (. 

 

  תברוקמ הקסה :4 הלאש

 תלחותש וארה ,רמולכ .הטומ normalized importance sampling תטישש וארה )תודוקנ 11( .א
 יפ לע היצקנופה תלחות( דומאל םיסנמ ונאש ךרעל הווש חרכהב אל הטישה לש דמואה
  .)P תוגלפתהה

 םיגוליפ ףסוא לכל םייקתמ  Eתוגוז לע םירוטקפ םע ןווכמ אל לדומ לכלש וארה )תודוקנ 11( .ב
	𝑞$(𝑥$) תמייקמ לדומה לש הקולחה תייצקנופש: 

𝑙𝑜𝑔𝑍(𝜃) ≥ −X 𝜃$2(𝑥$, 𝑥2
$2∈Z

)𝑞$(𝑥$)𝑞2"𝑥2- +X𝑞$(𝑥$)𝑙𝑜𝑔(𝑞$(𝑥$)) 

 .)Mean Field בוריק לע ובשיח :זמר(

 דחא רשאכ )הנתשמ לכל 1 וא 0 םיכרע( םייראניב םינתשמ n לע יפרג לדומ ןותנ )תודוקנ 11( .ג

,>φ(𝑥 :רדגומ םירוטקפה 𝑥=, … , 𝑥\) = ]
1 ∑ 𝑥$ = 0.5𝑛\

$b<

0 תרחא
 םימתירוגלאב שממל םיצור תעכ .

Product MaxLoopy  ל םיאתמה רבצה רשאכ ,הז לדומ רובע φ(𝑥<, 𝑥=, … , 𝑥\) ל תועדוה חלוש n 
 םלעתהל ןתינ יכ חיננ וז הלאש ךרוצל .$𝑋 הנתשמה תא ליכמ םהמ דחא לכ רשא םירבצ
 תוליעיב ולא תועדוה ל"נה תועדוהה תא בשחל ןתינ דציכ וריבסה  .תשרבש תופסונ תועדוה/םירבצמ
 .ליעי ןפואב ןיימל ןתינש ךכב ושמתשה :זמר ?)n ב ילאימונילופ ןמזב רמולכ(
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